推动新经济企业回归A股

中国存托凭证CDR有望破冰

财经连连看

最近,CDR 这个英文缩写频频 见诸媒体, 引发投资者广泛关注, CDR 全称是中国存托凭证,对于这 个制度承接中概股回归 A 股的可 能性已经引发广泛探讨, 已有互联 网巨头在积极联系国内投行运作相 关事宜。CDR 有望破冰,如果这个 制度推出,将积极推动互联网企业 回归 A 股,有利于改变沪深股市的

深交所正研究CDR

随着上周富士康 IPO 火速获

批,传达出 A 股欢迎新经济企业到 A 股的强烈信号,监管部门对四新 企业(生物科技、云计算、人工智能、 高端制造)的"独角兽"企业 IPO 开 诵绿色诵道。

中央财经领导小组办公室副主 任杨伟民说,目前 A 股传统产业企 业比较多,上市公司的结构和创新 在整个经济中的协位是不相称的。 现在有关部门也在采取措施, 使新 的独角兽企业尽快进入到上市企业 当中, 给老百姓更多的优质资产和 财富增值的更多选择。

但是, 很多互联网企业在注册 地等很多方面都不符合目前 A 股 上市的规定,这也是这些企业往往 选择美国等地上市的原因,对此,有 关方面正在考虑新的办法。深交所 总经理王建军表示, 正在考虑采取 CDR(中国存托凭证)的方式,交易 所已经研究了很长时间,今年基本 具备了推出的条件。

CDR 可以突破障碍

中国存托凭证 CDR (Chinese Depository Receipt) 是相对美国存 托凭证 ADR (American Depository Receipt)提出的金融衍生品,是指 在境外(包括中国香港地区)上市公 司将部分已发行上市的股票托管在 当地保管银行,由中国境内的存托 银行发行、在境内 A 股市场上市、

以人民币交易结算、供国内投资者 买卖的投资凭证,凭证的持有人实 际上是寄存股票的所有人, 其权利 与原股票持有人相同, 从而实现股 **要的异地买卖。**

在境外上市的中国新经济企业 很多是 VIE(协议方式实现海外上 市主体对境内经营主体的控制权) 架构,普遍存在 AB 股的安排(同股 不同权),有的甚至一直未能盈利。 相比修改新股发行制度或者让企业 改变股权架构,发行CDR可以更 快、更低成本地突破障碍。

当前在美国上市的知名中概公 司中,多数注册地并非在美国,很多 是在开曼群岛等第三地, 百度、阿 里、京东、网易、新东方、携程网等都 是这种情形。根据美国有关证券法 律的规定, 在美国上市的企业注册 地必须在美国,注册地不在美国的 企业,就只能采取存托凭证的方式 进入美国的资本市场。所以,这些公 司在美股市场都是通过发行 ADR 的方式实现上市, 而非直接发行普 通股。

如果中概股 CDR 能够破冰,将 为 A 股市场建立对接国际证券市 场的制度,为 A 股市场国际化开放 奠定基础,而新经济企业能够更多 地回归 A 股,有利于 A 股市场结构

首席记者 连建明

沪出新规推进区域性股权市场发展

政府昨天发布了《关于推进本市 区域性股权市场规范健康发展的 若干意见》,对股权交易市场的功 能定位,建设要求,监督管理,专 持政策等作出了规定。《若干意 见》自2018年3月1日起实施, 有效期至 2022 年 12 月 31 日。

此次上海出台新政,是根据 国家关于规范发展区域股权市场 的要求与区域股权市场监督管理 办法的规定,以及股权交易市场

合当前新形势的基础上推出的, 是支持上海股权交易市场未来规 范健康发展的重要文件,将为上 海股交中心的发展方向提供重要

《若干意见》强化了上海市区 域性股权市场的功能定位,"着力 将本市区域性股权市场建设成为 服务本市中小微企业的私募股权 市场,建设成为地方政府扶持中 小微企业政策措施的综合运用平 场的重要组成部分。

同时,为体现上海特色,《若 干意见》第二条提出了将区域性 股权市场建设与上海市贯彻落实 国家战略相结合的定位要求,明 确上海股交中心将与本市贯彻落 实国家战略密切结合,包括上海 国际金融中心建设、有全球影响 力的科技创新中心建设、国际航 运中心建设、国际贸易中心建设、 自贸区建设等。

上海首推阿尔兹海默症照护机构

本报讯 (实习生 糜俊豪 记者 杨玉红)绿地香港控股有限公司日 前发布"医康养"产业发展战略,并 与莫朗国际健康集团、上海国际医 学中心共同投资上海首家阿尔兹海 默症专业昭护机构。

阿尔兹海默症专业照护机构针 对老年认知症细分市场,借助上海国 际医学中心的高端医疗服务,弥补市 场短缺,为有认知障碍的老年人提供 专业的照护服务。通过此次合作,莫 朗国际健康集团希望能将其运营模 式与质量控制系统和绿地香港的资 源平台优势相结合,努力提高中国老 年人的生活质量和幸福感。

同时, 绿地香港健康投资公司 揭牌,涵盖护理、康养、医疗门诊、智 慧医疗等板块。早在去年6月,绿地 香港与昆明市政府合作发展大健康 医疗及旅游产业,签署了"绿地春 城·滇池国际健康示范城项目"合作 协议,打造大健康产业新高地。下 +. 绿地香港将加快对尖端康养资 源的调配,积极推进品牌战略合作, 引入康复中心、基因测序、健康管理 等医疗资源,形成产业协同。

回归本源 做精专业 浦发银行上海分行 积极服务上海实体经济发展

中央有关会议精神对 金融业提出服务实体经 济、防范金融风险的要求 作为上海市属国资金融机 构, 浦发银行积极落实相 关精神,致力于打造服务 上海实体经济的综合化金 融服务领军银行。浦发银 行上海分行围绕上海"五 个中心"、"四个品牌"建 设,按照浦发总行"回归本 源、突出主业、做精专业、 协调发展"的经营理念,在 支持上海实体经济转型发 展方面成效显著

"一图一案一策" 服务国资国企改革

浦发银行上海分行进一步完 善"一图一案一策"(客户视图、服 务方案、一户一策)经营模式,面向 国资国企推出《国资改革金融服务 方案》,深化国资客群经营,服务国 资国企改革。聚焦重点项目,积极 推动重大项目和创新项目落地,重 点推进申迪集团川沙城中村项目、 横沔城中村项目、上海城投东新村 旧区改造项目,仪电集团、国际集 团、国盛集团股权基金项目等落

地,有力支持了宝武钢铁重组、锦 江集团混合所有制改革等一系列 重大国企改革项目。继续加强与上 海市国资委、上海国资研究院等的 合作, 协办各类论坛和沙龙活动、 共同进行课题研究等, 树立口碑、 建立渠道。2017年,国资国企并购 贷款投放超过80亿元。

加大信贷投放力度 服务重大项目和民生工程

近年来,浦发银行上海分行紧 紧围绕上海市政府工作重点,重点 推进民生工程建设项目,支持上海 国际航运中心洋山深水港区、轨道 交诵建设等重大基础设施建设。同 时,重点关注旧区改造、城中村改 造、区域整体开发等重要民生工 程。大力支持城中村改造及旧区改 造等项目,通过土地一、二级联动 整体融资模式、一级开发政府购买 服务模式、城市更新基金等多种融 资模式,能灵活满足棚改项目不同 阶段的融资需求。至2017年末,我 行给予棚改项目信贷支持额度超 过 200 亿元,有力支持地方经济发 展和民生工程建设。

此外,在各地加快培育和发展 住房租赁市场的大背景下,积极 推动住房租赁贷款业务先行先 试。为贯彻落实关于"房住不炒" 的精神, 浦发银行全力研究住房 租赁信贷业务,积极争取相关业

全周期的科技金融服务 支持科创中心建设

自 2009 年起, 浦发银行上海 分行就积极探索专业化的科技金 融体系,已形成了总、分、支三级联 动的科技金融服务网络,搭建了专 营科技的体制机制,设立了"张江 科技支行"以及多家"科技特色支 行",通过网点优化和服务升级,加 速科技业务的发展。2017年,针对 上海科创中心建设,在上海银监局 的指导下,发布《浦发银行科技金 融服务方案 1.0》。截至 2017 年末, 科技企业户数 2843 户, 贷款余额 174 亿元

在创新产品方面,浦发银行上 海分行特创了"小巨人信用贷"、 "高新企业信用贷"、"合同能源管 理未来收益权质押"等多个科技专 属产品,也是首批参与科委"3+X" 科技金融体系的合作银行。在扶持 科技企业成长的同时, 浦发银行的 科技金融服务对象也不断下沉,近 两年更是创新推出了"创客贷" "创业卡"等专门针对初创期科创 小微企业乃至创业者个人的科技 金融产品。

基于在科技金融领域的不断 创新探索, 浦发银行上海分行的科 技金融工作获得了充分肯定,产品 模式历年来屡屡获奖,包括"创客 贷"获上海市银行同业公会"最佳 小微企业科技金融服务奖"、2017 科技金融大擂台一等奖等多项荣

转变思路深化改革 引领自贸金融创新

2017年,浦发银行上海分行 发挥自贸领域的先发优势,加强自 贸客群的精准营销,以《自贸区金 融服务方案 6.0》为抓手, 围绕 FT 账户体系通、融、兑的核心优势,面 向政府、国企、金融机构、民营上市 公司、优质外企、科创企业和贸易 型企业这八类对自贸金融服务迫 切需求的客群,加载投行、金融市 场、交易银行等产品,提供有全方 位、针对性的金融服务,在客群、规 模等方面取得了快速增长,继续保 持创新引领。

截至2017年末,浦发银行上 海分行 FT 业务存款位居市场第二 位余额 224 亿元,贷款余额 327 亿 元位居第五位,FT 客户达 3714 户,FT 账户达到 9071 个; 年内共 落地 10 余笔创新业务,包括首单 全功能型双向人民币资金池、首单 上股交挂牌企业 FT 跨境可转债、 首笔 FTE 账户飞机租赁融资、首 笔央企海外并购银团等在市场上 具有一定影响力的业务。浦发银行 成立了上海自贸区分行以来,相关 创新业务已连续八次入围自贸区

金融创新案例,初步形成浦发自贸 金融品牌优势。

重小微抓消保 完善普惠金融服务

为了解决小微企业融资难题, 浦发银行上海分行将"三个不低 于"(增速、户数、申贷获得率)的小 微贷款监管要求纳入经营考核导 向,并且全面完成"三个不低于"目 标。截至2017年末,该行小微企业 贷款余额 606.56 亿元, 小微企业 贷款户数 7306 户, 申贷获得率

全面加强消费者权益保护与服 务水平,打造浦发"乐龄"金融安全 知识品牌。2017年,该行200家营 业网点全覆盖设立金融知识宣传 点,积极开展各类金融知识普及宣 传活动,走上街头、走讲校园、携手 社区累计设摊宣传100余次、发放 宣传资料 20 万余份、受众覆盖面约 10万人次。同时,联合街道、居委、 聋人学校累计开办 8 场大中型"浦 发一乐龄金融安全课堂"公益讲座。 受益居民2千余人,现场发放金融 知识普及宣传资料万余份。

浦发银行上海分行将在中央 有关精神的指导下,进一步以金融 产品创新、金融服务深化,坚定不 移积极支持上海实体经济建设,为 上海经济的发展和金融稳健贡献 力量。